

ГРАБОВСКИЙ

Буркит Жестпискалиевич

24.09.1979 – 20.03.2000

рядовой

Уроженец п. Кызыл-Тан Республики Казахстан.
Образование начальное профессиональное. Холост.

В Чечне: стрелок в/ч 29483.

Родные: Грабовская Марьям Ансаровна (мать),
Усманова Кымбат (сестра).

Буркит родился 24 сентября 1979 года в п. Кызыл-Тан Республики Казахстан. Рано остался без отца. Окончив школу-интернат в г. Карабаше, вернулся к родным в д. Старо-Соболево и поступил в среднее профессионально-техническое училище. Начал работать.

В октябре 1999 года Буркит был призван военным комиссариатом Аргаяшского района Челябинской области на срочную военную службу и направлен в Северную Осетию, а оттуда – в Чечню.

20 марта 2000 года взвод, в котором служил Буркит, выполнял операцию по зачистке чеченского села Комсомольского от боевиков. При преследовании обнаруженного противника Буркит Грабовский был смертельно ранен в голову. Он умер по дороге в госпиталь.

В письме командира в/ч 29483 гвардии полковника С. Столова, адресованном матери Буркита Грабовского, говорится: «Ваш сын с достоинством и честью выполнил свой солдатский долг... В ходе боя Буркит был тяжело ранен. После ранения поля боя не бросил, но скончался от полученных ранений. За самоотверженный поступок, мужество и отвагу, а также за смелые и решительные действия, совершенные при исполнении воинского долга в условиях, сопряженных с риском для жизни, посмертно представлен к государственной награде...»

Указом Президента № 145 от 12 февраля 2001 года Грабовский Буркит Жестпискалиевич награжден орденом Мужества (посмертно).

Похоронен Буркит 1 ноября 2000 года на кладбище в д. Старо-Соболево Аргаяшского района.

Силами родных и земляков в с. Аргаяш организован футбольный турнир памяти Буркита Грабовского. Турнир планируется проводить ежегодно.

Вспоминая племянника, Рамиля Юсупова гово-



рит: «Он был дерзким, храбрым, стремительным... Его называли Буркит, что в переводе с башкирского значит беркут. Мальчишкой он удивлял всех жизнестойкостью и упорством. Сказал: „Отдам долг Родине и вернусь. Создам семью. Построю дом. Буду помогать сестре...“».

Не успел... Ему было всего 23 года.

Гражданская война, разбитые дороги.
Рванула тишина, и не дождутся многих.
Мы тихо песню пели вчера у медсанбата,
И вот осиротели на одного солдата.

Несчастная Чечня, расстрелянные горы.
Проклятая война! Зачем нам столько горя?!
Вернуться все хотели до дома да до хаты,
И вот осиротели на одного солдата.

Кавказские кресты, за ними слезы вдовьи.
На грудь получишь ты, а друг – на изголовье.
Мы все успеть хотели, нас раньше было трое,
И вот осиротели на одного героя.

На нас ничья вина, нас просто меньше стало.
Жестокая война взымет еще немало.
Вновь пуля просвистела по кронам тополей,
Страна осиротела на сотни сыновей.
Земля осиротела, земля осиротела,
Земля осиротела на лучших сыновей.